

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vetetnek fel.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dező üggyédek.	Előfizetési árak: Egész evre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám: ára 4 fillér.
--	---------------------------------------	--	--	--

Tóth Kálmánról.

Baja, 1911. július 17

Hálátlanság jutott sivár földi pályájában osztályrészeül. Míg hazája és szülő városa érdekében munkáit csak mellőzés, csak csalódás érte. Szenvedett, édes-bús dalba sirta bánatát s még meg sem könnyebült az enyhülést nyújtó könnyektől, a halál véget vetett életének; a nagy költő „elköltözött.” Sirja fölött szülővárosának engesztelő szózata zengett, egy város közönsége, mely hálátlannal viselkedett nagy fia iránt. A kor, a felvilágosodás, az öntudatra ébredés méltányolja a dicsőségben eltöltött közhasznú életet. A kegyelet síkra szállt a hálátlansággal s ércbe varázsolta a nagy költő alakját . . .

Most áll a szobor s hirdeti a költő elvülhetetlen dicsőségét, érdemeit

Az elkerített szép kis park kapuja csak nagy néha, csak akkor nyílik meg, ha lelkes polgáraink hazafias ünnepet ülnek. Ilyenkor mindig új babé: hullik lába elé . . . De már hervadt, az időtől megtépett az a koszorú

A legközelebbi napon azonban egész váratlanul nyílik majd meg az ajtó, melyen keresztül városunk színészgárdája fog bevonulni, hogy megünnepelje városunk büszkeségét. S a „vasember” meglepődve nézi az ünneplőket . . . s a kemény vaskéreg alatt talán megmozdul valami, mikor felhangzik a nótás ajkáról az igaz, szívből jövő, meleg ének. Mosolyog majd talán azért, mert — mit nem remélt — édes szülővárosa ismét körébe fogadta s nézi, büszkén nézi, büszkén nézi, hogy nem is az ő „földije”, hanem városának vendége csak, az a fényes szemű, érces hangú fiatalember, ki szívvel-lelékkel beszél ő róla. Majd egy bájos hölgy, egy kedves, igazi művésznő száll fel a mézskő talapzatra, hogy dallamos hangján, ajkának meleg szaván megszólaljon póétánk lantjának édes hangja. Majd így lesz! . . . Ilyennek sejtethető! . . . És a mi színészeink lelkesedése biztosan magával ragadja az ő testvéreit, az egykor közönyös földiejét is. Hiszen nem is nehéz lángra lobbantani az iránta érzett tisztelet, csodálat szikráját szívünkben . . . Hogyne

lelkesednék, mikor még hozzá a miénk is!

A langyos nyári estén még ott zeng körülötte az ének visszhangja, még körül veszi az ünnepség mámor a vas alakját, mikor emléke kegyeletének hangja újra megszólal abban a kis, szerény hajlékban, hova az ő testvérei, ahova mi szórakozni, szellemileg felüldülni járunk. Városunk közkedvelt, szeretett emberének szíve érzését, lelke hódolatát halljuk az ő költészetéről. Az igaz, őszinte költészetének, a hazafias lelkesedésnek, a szülői szeretetnek, a forró, szenvedélyes szerelemnek lantja húrján felzengő, felsíró hangjának csodálatát, dicsőségét.

Aztán lelkének, kedves szellemének magzatját a szinpadra varázsolva. S, amikor felzeng majd a taps, mindenki szívét bizonyosan valami büszke önértet szállja meg. Ez a mi emberünk dicsősége, — ez a mi dicsőségünk! Lelki szemünk előtt talán megjelenik a szinpadon, amint ott áll a város közepén a hatvanas évek egyszerű, magyar ruhájában, fesztelen, nyugodt magatartással, de szemében örömköny csillog s szíves köszönet a lelkes embereknek, a mi buzgó színészeinknek. — Ime ezek mégis csak az ő testvérei, az ő szerető, megbecsülve csodáló testvérei.

Megjelenik ünnepünkön, mert hát nem halt ő meg

emlékét őrzi sok alkotása.

»Emléke ott él a nagyok között,
Emléke itt — nemes alakja, mása
S miképen hálás szülővárosa
El nem felejtí nagy fiát soha,
Ugy nem a nemzet széles e hazán,
Mely lelkesült és lelkesül dalán!«

Sz. I.

Az ismeretlenség homályából.

— Válasz dr. Beczássy Gyulának. —

Dr. Beczássy Gyula telepörvos magas piederesztálra helyezkedve, arra határozta magát, hogy engem, az én igazán szerény személyemet az ismeretlenség sötét szürke homályából előráncigálja és egy, a Bajai Hirlaphoz párthatározattal beprotezsált cikkben szörnyűségesen elbánják szegény, árva fejemmel, aztán visszarug az ismeretlenség homályába.

A leleneckről, pardon, az állam gyöngéd és odaadó gondozására bizott elhagyottá

nyilvánított gyermekekről írott két cikkem bősztítette fel, hogy megállapítsa rólam, hogy lelkiismeretlen, felületes, rossz máju, fekete lelkű ember vagyok, aki képes egy kis lap-töltelékért még az égi szentség érintetlenségéhez is avatatlan kézzel hozzányulni.

Beczássy urat nem fogom a személyeskedés terére követni. Higgye el, azzal nem használ a köznek, nem igen gyönyörködtem a jó izlésű emberek és nem cáfol különösen akkor, amikor csak nagy általánosságban beszélt az ügyről és egyetlen állításon nem dönti.

A személyeskedést továbbra is átengedem dr. Beczássynak. Én majd csak arra szoritkozom, hogy kizárólag és tisztán a leleneck-üggyel foglalkozzam.

Mindenekelőtt egy titkot árulok el. A névtelen levél helytelenül alkalmazott frázis volt. Nem névtelen levél adott impulzust arra, hogy a cikket megírjam, hanem egy bajai ügyvéd, aki konkrét adattal hozakodott elő.

Amikor első cikkem megjelent, egy bajai orvos, köztisztelőben álló úriember helyeselte, hogy a cikk megjelent és nagy általánosságban ezeket mondotta:

Cikkének minden szavát aláírom. Nagyon helyes, hogy ezt a dolgot a nyilvánosság előtt szótavette. Az elhagyott gyermekek nagy része rosszul van ellátva. Rosszul bannak velük, nem kapnak kellő táplálékot és leirhatlan piszokban találtam sokat.

Egy városi végrehajtó, aki a nép legalsó rétegeiben fordul meg, hasonlóképpen nyilatkozott, mindenben megerősítette állításaimat és új adatokat nyújtott.

És bizvást elhiheti, hogy a panaszok nem szörványosak, az esetek nem elszigeteltek. Tegnapelőtt a Katonavárosból jöttek hozzám panaszra, amikor is elmondották, hogy egy leleneck gyermek van egy családnál. Az ártatlanság ölban lakik, enni alig kap, ellenben kötéllel ütik, verik. Az esetről Koller Dező tb. rendőrfőkapitány úrnál van is feljelentés.

Kiscsávolyban nem talán, hanem határozottan három helyen loptak a leleneck. Egy szatócsüzletben és két magánháiban. Erről meggyőződést lehet szerezni a rendőrségnél.

Második cikkemben általánosságban mondtam, hogy az intézmény nagyszerűen bevált. Ez magyarázatra nem szorul.

Azonban egyes családoknál igen is rosszul bannak a gyermekekkel.

Ez természetes is. Havi 8—10 koronáért kosztba nem igen vállalnak gyermekeket. Hacsak nem fogadják őket saját gyermekek-ként örökre.

Tessék csak a »Bajai Leányegylet» népkonyhájába elmenni. Majd meggyőződhetnek arról, hogy zabolátlan, rakoncátlan, a rossz tulajdonságokkal terhelt gyermekek nem-e leleneck?

Tessék csak megkérdezni, a bajai állami népiskolákban érdeklődni, hogy a tanító

miként vélekednek a lelecekről? Vajjon lesz-e egy tanító is, aki nem azt mondja, hogy azóta szállott le a bajai népiskolák nívója, amióta lelecek járnak oda?

És nem ártana érdeklődni aziránt, hogy megtörtént-e olyan eset, hogy a tanító gazdag családtól kért az elhagyott gyermek részére ruhát cipőt és az-az elhagyott gyermek tovább is rongyokban járt, a ruha-cipő nem lett az övé.

Ezek után a nagy közönség megítélésére bízom, hogy felületes s lelkiismeretlen vagyok-e híreim megírásánál?

Dr. Beczássy azt mondja, hogy végzett velem. Hát én ezt nem mondhatom, mert nekem nem Beczássy drral volt dolgom, hanem egy, a nyilvánosság elé tartozó közüggel. Attól pedig semmiféle személyeskedő cikkel sem hagyom magamat elretteneni, hogy a nyilvánosság elé tartozó dolgokat, közügyeket a nyilvánosság éltető levegőjére vigyem.

Hirlapíró vagyok, ez a kötelességem. Terrorizálni nem hagyom magamat.

Fodor Károly.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. július 15.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésének elején a távollévő pénzügyminiszter helyett Székely Ferenc igazságügyminiszter javaslatot terjesztett be a Házhoz a külföldi dohányneműek megadóztatása tárgyában.

Ábrahám Dezső kérde a kormányt, hogy miért nem adnak választ a rég heverő sok interpellációra. Khuen Hédervár kijelenti, hogy a kormány válaszolni fog az interpellációkra.

Gedeon Aladár bírálja a véderőja vaslatot nem fogadja el és határozati javaslatot nyújt be.

Hazai Samu honvédelmi miniszter szólal fel ezután és reflektál az összes eddig elhangzott felszólalásokra. A javaslatot — úgy mond — meg kell szavazni, mert a hadseregfejlesztésre szükség van. A két éves katonai szolgálat elve csak úgy érvényesülhet, ha a javaslatban foglalt létszámemelésen túl még tizenhatezer fonyi létszámszaporítást szavaz meg a képviselőház az altiszti létszám megőrzésére.

Szünet után zárt ülés volt, amelyen szóváltak gróf Tisza Kálmánnak egy tegnapi beszédét. A gróf egy vidéki pártgyűlésen azt moodotta, hogy az ellenzéki magaviselete a legnagyobb mértékben megvetendő.

Kecskeméten politizálnak

a miniszterek. Tegnap lement Kecskemétre Khuen Hédervár, Hazai, Székely

és harminc képviselő és megtekintették a károkat. Khuen miniszterelnök megígérte, hogy a Ház elői javaslatot terjeszt Kecskeméti felszegelyezés re. Azután ebéd volt, amely Székely igazságügyminiszter a romokban heverő Kecskeméti megvizsgálására politikai ízü beszédét mondott a napi polgárról. Az ellenzék ezt szövé fogja tenni a képviselőházban.

Az osztrák Reichsráth

ma megalakult és a király holnap — hír szerint egy nagyon szigorú hangú — trónbeszéddel megnyitja.

A szökésben levő

Rosuer tőzdebizományos ma jelentkezett a budapesti rendőrségen. Minthogy azonban az ellene tett feljelentéseket mind visszavonták, a rendőrség szabadlábra helyezte.

SZINÉSZET.

Á kornevillei harangok

előadásáról a legjobban szeretnék általában hallgatni. Régen, nagyon régen „élvezetünk” végig olyan abszolút rossz előadást, mint ez volt. A darab nem volt eléggé előkészítve, a kórusok élvezhetetlenek volt. Hogy mégis megemlékszünk róla, tesszük ezt azért, mert két vendégművész is közreműködött. Róna Dezső, a budapesti népopera tagja volt az egyik. Rendkívül szép lagy, kellemes és jól iskolázott hangja van. Azonban némi színpadi gyakorlatra feltétlen van szüksége. Előadási képessége még hiányzik. F. Halmos Mici némi elfogódottsággal lépett a színpadra de aztán leküzdötte elfogódottságát és hangja, különösen a felső regiszterekben érvényesült.

Meg kell még említenünk Fehér Gyulát, aki Gáspár apot megkapó realizmussal, művészen alakította.

Á bajusz

énekes vígjáték került színre vasárnap este üres ház előtt. Úgyesen játsztak Borbély Lili, Garai Ius, Halasiné és Miklósi. Itt jegyezzük meg, hogy ha szerepváltozás van, ezt talán még is be kellene jelenteni a közönségnek. A férfiak közül jök voltak Szőke Sándor, Dobos László, Fehér Gyula, Szalma Sándor és a többi szereplő.

Borbély Lili

a társulat kiváló szubrettje tartja e héten jutalomjátékát, amikor is egyik igen kedves szerepében, a Babuskában lép az öt szerető publikuma elé. Borbély Lili annyi élvezetes estében részesítette a közönséget, hogy bizvást hisszük, hogy a közönség nagyszámu megjelenésével tesz tanúság t arról, hogy Borbély Lili elnyerte a közönség szeretetét.

Heti műsor:

Hétfőn: Karenin Anna színmű. Félh.
Kedd: Király házasodik vígjáték.
Szerda: Babuska operette.
Csütörtök: Kis szökevény operette, Borbély Lilly jutalomjátéka.
Pentek: Czigányzerlem operette. Félh.
Szombat: Rejtélyes ember színmű. Fehér Gyula jutalomjátéka.
Vasrn. d. u. Elvált asszony operette. Félh.
» este Aranylakodalom színmű.

NAPIHIREK.

Kinrimek

Választottak bizony Isten Irnokokat a mult héten. Kiket nem kandidáltak Színházban vigaszt találtak. Énekelt a sok nagy művész Orseszterben ült sok zenész. Mariska úszott a virágban, Nagy Nóra a boldogságban. Kremer örül zsúffolt háznak Emberek izzadnak, nem fáznak. Ló hátán az ostor csattog Hej, most káromkodás pattog. De hiába lajt nem mozdul! Parton elakadt, így mordul, Jajdul fel a dühös kocsi: Nem öntözünk, nem locsolunk Mert innen vizet nem hozunk. Nem locsolnak, utak nem áznak. Rossz versemért engem megráznak. Színészek mennek, szunyogok jönnek És engemet fenébe küldenek. Ha még egy ily verset írok, Bizony, megnyílnak a sirok!!!
Vén bűnös.

Jutalomjáték. A jövő szombaton nevezetes napja lesz a bajai színházi publikumnak. Ekkor lesz ugyanis a társulat kiváló művészenek, Fehér Gyulának a jutalomjátéka. A színházba járó közönség ismeri ezt a nagyművészi kvalitások felett rendelkező, komoly, törekvő és rendkívül intelligens alakító és ábrázoló színművészt. Fehér Gyula olyan művészi egyéniség, akiről a szó legkomolyabb értelmében meg lehet állapítani, hogy a vidék legjobb színészei között diszes helyet foglal el. Meg vagyunk győződve, hogy a Fehér nagyművészetét megértő és élvezni tudó közönség kellőképpen fogja azután is méltányolni azt a sok nagyművészetet, amelyet eddig nyújtott. Különben Fehér Gyula bücszik is a bajai színházi publikumtól, mert szeptembertől fogva nem tartozik a szabadkai testülethez, hanem a szatmári színház művezető-főrendezője lesz.

A részeg szerelő automobilozása. Bácsalmásról írják. Nagy János szerelő, ki most Furó Géza automobilját javítja, pénteken este szép kis skandalumot csinált részeg fővel. Az autó tulajdonosának tiltakozása ellenére elhajtott az automobilbal este 9 órától éjfélután

A pezsgőfogyasztó közönség mindenütt előnyben részesíti a kitünő zamatu, valódi francia o o o o

„Aubertin” pezsgőt

Aubertin & Cie, Epernay cégtől, mely cégnek bács megyei képviseletét a bajai
: : DRESCHER GYULA-cég bírja. : :

Az Aubertin-féle
„Fleur d'Epernay”
és „Finest dry
Sillery” pezsgők
a legfinomabbak

2 óráig, lámpa nélkül hajtott ide s tova a községben. Majd kitevőd a Kumbaja felé vezető útra, hol a vásárra igyekező Tóth Jánosné és Berlo ovits Mária kocsijait elütötte. Tóthné megsebesült. Benn a községben az épülfelében levő Tossenberger-féle ház épületállványainak ment neki s egy részét ledöntötte. Feljelentették az ambic.ozus szerelőt.

Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár kevésbé volt népes, mint szokott lenni, mert tilos volt az állat felhajtás és így nem is sikerült úgy, mint ahogyan kellett volna.

Zsebelések. A tegnapi vásáron igen sokan tettek feljelentést, hogy zsebükből kilopták az erszényt. A csendőrség le is tartoztatott négy cigányasszonyt, de azok tagadják a terültre rótt cselekményt. Se pénzt, se erszenyeket nem találtak nála. Valószínű, hogy azzal elszellett már a cinkosársuk.

Naponta **zene-estély** a Casinó-vendéglő nyárihelyiségében **Horváth Sándor** személyes vezetése mellett. A n. é. közönség szíves pártfogásár kéri

teljes tisztelettel **Preimájér Pál,**
Casinó-vendéglős.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 91

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

|| = a mohai = ||

„ÁGNES“

FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor, légcső és húgy-szervi betegeknek.

|| = Kedvelt borvíz = ||

Főraktár:

BAJÁN,

Stampfl Jenő úrnál.

Egy fiatal

fűszerkereskedő segéd

azonnal belépésre felvétetik

ugyanott jó házból való fiú tanoncnak felvétetik.

Grünhut Miksa.

Budapesti-út 25. számú, ezelőtt Sztruhák-féle házamban az utcai lakás (4 szoba, konyha 2 zárt üvegfolyosó mellékhelyiségekkel, istállóval) — korcsmának különösen alkalmas, a mely jelenleg is korcsmaüzlet, **azonnal kibérelhető.** Ugyanott kisebb lakások is bérelhetők

Dr Kelemen József ügyvéd.

A Bárány Szálloda

kellemes

nyári helyiségében

minden este és minden ünnep és vasárnap **BURGER ARTUR** első rangú tamburás zenekara **hangversenyez.**

Naponta frissen csapolt sör. Minden délelőtt friss különféle villásreggelik.

Kitűnő italok, izletes ételek.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kitűnő tisztelettel

Horváth János

vendéglős.



Kapható PREISZ BÉLA borkereskedésében Baján.

Eladó szőlővesszők.

Gyökeres Európai immunis hokok-talajra alkalmas vessző a következő fajokból **eladó:**

Erdei, Ezerjő, Mezesfehér, Olaszrizling, Sárféher, Szerámizöld, Chasseles, Kadarka, Nagyburgondi, Kövidinka, Oportó, Szlankamenka, Furmint

és még mintegy száz csemege-fajból **ezrenként 12-15 forint.**

A vesszők erősek és dúsgyökereűek, így pótlásra is teljesen megfelelnek — Kimerítő Árjegyzék minden fajú vesszők és olványokról ingyen és bérmentve — **Cím:**

Szilcs Sándor fia

szőlőtelepe — Bihardíószeg.

Tisztelettel értesítem Baji és környéke n. é. közönségét, hogy

Bútor-árúházamat

és raktáramat tetemesen kibővítettem

és a kárpitos-műhelyem kívül egy minden igényeknek megfelelően képes

ASZTALOS-MŰHELYLYEL

szereltem fel.

Emnélfogva úgy az épületmint a butorszakmába vágó, mindennemű asztalos- és kárpitos munkákat saját műhelyemben bármely stílusban, a legjobb kivitelben eredeti rajz és tervek szerint is, elvállalok a legolcsóbb árak mellett.

A még raktáron levő szmyna és perzsa szőnyegeimet kiárusítom.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri,

mely tisztelettel

Szelényi Zsigmond.

Központi Szálloda közelében.

A Sztanisicsi Takarékpénztár Őrszálláson a Hollandi Élelbiztosító Társasággal szövetkezve felvette ügykörébe, az

élelbiztosítással

kapcsolatos

heti betét üzletet is.

Aki magát **1000 korona tőke biztosítására kötelezi**, az fizet hetenkint **1 koronát** és kor szerinti egy csekély pótlóteket, **15 év** letelte után, ha életben van, **kap 1000** koronát; ha pedig 15 év letelte előtt bármikor elhalna, családjának vagy hozzátartozóinak az **ezer korona azonnal kifizettetetik.**

A biztosítás **több ezer** koronára is köthető.

A takarékpénztár a biztosítottak előnyös feltételek mellett **kölcsönt is nyújt.**

A képvisellett **BAJA város** területére **Rothschild Zsigmond** baji lakost bízták meg, ki az érdeklődőknek díjtalanul felvilágosítással szolgál. Lakása: **Munkácsy Mihály-utca 2. szám.** — Telefonszám 87.

Cipész-üzlet
átvétel.



Van szerencsém a nagyérdemű kö-
zönség szives tudomására hozni, hogy
a régi Weisz Henrik-fele úri és női

cipész-üzletet

átvéve, a magam régen fenálló jónevű
üzletével egyesítve, az Erzsébet királyné
utcában volt saját üzletemet is áthelyez-
tem a **Központi Szálloda** épüle-
tében tovább vezetem és tovább is azon
fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű,
jó és szolid munkával szolgáljam ki t.
megrendelőimet.

Raktáron tartok mindennemű, saját
készítményű úri és női cipőket.

A nagyérdemű közönség szives párt-
fogását kéri

kitünő tisztelettel

Szilágyi Sándor

úri és női cipész.



5000 □ öl területű a Lökert mellett
fekvő jókarban levő

szőlőm

terméssel együtt kedvező feltételekkel
azonnal eladó.

Felvilágosítással szolgál

Kazal Lajos

Gr. Batthyány-u 31.

Hatósági rendelet

szerint mindenki házában köteles
vizet készleltben tartani. E célra
legalkalmasabbnak és legtartósabbnak
ajánlom saját gyártmányu

vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla-, cserép és
cementárukban. Beocsini Port-
land és Roman Cement és I.a.
darabos mész a legfrissebb állapot-
ban mindig kapható Grünhut Miksa
Spitzer-fele tégla és cementáruggárában.
Telefonszám 111. — Telefonszám 111

Köbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság
Budapest, Köbány.

Egészségéről van szó! Igyék naponta 1—2 palack
Dupla Maláta sört. de szt. István védjegyűt

mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a **Köbányai Polgári Serfőződe** ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legelvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, almatlanság-, tüdő- és gyomorbetegségeknél; igen ajánlandó lábadozó betegeknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja: **Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Budapesten, Glax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.**

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként 2.000.000 palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből

Kapható: **Stampfl Jenő** cégnél **Baján.**

ETERNIT-PALA

HATSCHER SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes.

vörös-, fehér- és szürke színekben

Tervrajzzal és költségvetéssel díjlanul szolgál:

GOLDSCHMIDT LAJOS

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedelarusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-fele házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölsönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Egy tanuló

felvétetik

Stampfl Jenő

fűszerkereskedésében, Baján.

Egy női és egy férfi

templomülés a bajai izraelita templom-
ban eladó. Felvilágosítás kapható Attila-
utca 19. szám alatt.